

中国发挥负责任大国作用及时救援阿富汗地震

6月22日,阿富汗遭遇该国20多年来最严重的地震,东部霍斯特省、帕克提卡省受灾尤为严重。据阿媒体报道,强震迄今已造成至少1500人死亡,逾万间房屋被摧毁。地震还引发山体滑坡、泥石流,阻断了交通要道,加上阿多地持续强降雨还引发了洪水,震灾救援难度极大,许多民众被迫徒手在废墟中寻找幸存者。评论认为,这是阿富汗塔利班去年夏天掌权以来面临的第一起重大自然灾害。阿富汗临时政府在积极展开自救的同时,也向国际社会发出求助信号。阿塔最高领导人海巴图拉·阿洪扎达已经发声,恳请国际组织援助遭受巨大悲剧的阿富汗人。

美北约皇撤阿、阿塔掌权后,在美国示意下,诸多国际援助团体也撤离阿,导致阿当下可用于救灾的直升机等物资设备极为有限。美国等西方国家还封锁制裁阿银行业,强行切断国际援助资金流入

阿。美国以“惩罚阿塔利班”为由,冻结了阿富汗央行在美境内的70亿美元资产。此外,国际援助机构在向阿输送援助资金时,如果被认为有可能涉及阿塔利班相关账户,可能会触发所谓“违反美国制裁”风险。这些因素使得已经饱受战乱多年的阿富汗资金极度匮乏,赈灾工作障碍重重。有鉴于此,6月25日,阿临时政府呼吁美及其北约盟友解除对阿制裁,解除对阿央行资产冻结,以保障阿富汗人民的生命权。但是,当前美西方国家正忙于在乌克兰争夺地缘战略空间,基本上对阿强震及其日益加剧的人道主义灾难视而不见。

时穷节乃现,患难见真情。阿地震灾情牵动着中国人民的心。在阿震灾发生后,中方对阿精准驰援,再次凸显了负责任大国的作用。中国政府第一时间向阿提供5000万元人民币紧急人道主义援助,中国首批援阿物资已于6月27日运抵当

地。6月28日,两架运-20军机也满载抗震救灾物资飞抵喀布尔机场,近期还陆续有中国飞机向阿运送多批物资。中国国务委员兼外长王毅及时向阿临时政府代理外长穆塔基致慰问电并通话,强调中方愿根据阿方需求尽力提供紧急人道主义援助。中方还计划在前期对阿援助基础上,追加紧急人道主义援助,专门用于帮助阿抗震救灾。中方正加紧分发此前承诺的对阿粮食援助,并提议今后同阿方强化防灾减灾、灾害监测预警等方面合作。此外,中方正积极通过地方政府、中国红十字会、企业和非政府组织等多种渠道,“官民并举”为灾民筹集现金、帐篷、棉被等人道主义物资援助,中冶艾姆柯铜矿项目也为阿灾区捐助了20万美元的物资。

危难时刻中国及时伸出援手,广受阿社会和民众广泛好评。阿方对中方援助表示衷心感谢,表示将尽快把物资分发给灾情严重地

区。震中霍斯特省灾难管理和人道主义事务部门负责人表示,中国人民在关键时刻为阿受灾地区民众提供了亟需的物资。阿网民和社交媒体纷纷表示,中国在关键时刻帮助阿富汗人,西方国家的冷漠态度让阿人感到心寒。无疑,中方将会继续关注阿地震灾情及灾后重建,并愿根据阿方需求提供更多雪中送炭的帮助。

去年阿政局发生剧变。中国对阿外交政策保持着稳定性和连续性,始终尊重阿独立、主权和领土完整,尊重阿人民自主选择。日前,中阿两国外交部门已成功召开了人道援助和经济重建工作层联络机制第二次会议。双方有望继续落实好两国一系列共识和成果,扎实推进民生、经贸、农业、矿业、互联互通、能力建设等领域务实合作,助推阿赈灾及灾后重建,给深陷人道主义危机的阿富汗人民带去温暖与希望。

据新华社电



中国共产党历史展览馆开馆以来持续形成参观热潮

7月3日,参观者在中国共产党历史展览馆内听讲解员介绍。2021年6月18日,中国共产党历史展览馆正式开馆。一年多来,预约前来参观的社会各界人士络绎不绝,持续形成参观热潮。

新华社发

国产民用涡轴发动机AES100将装配“彩虹”无人机

新华社北京7月3日电 记者从中国航空发动机集团有限公司获悉,中国航发自主研发的1000千瓦级先进民用涡轴发动机AES100近日签约首家先锋用户,中国航发研研所、南方公司与航天彩虹公司签订发动机采购合同,AES100发动机将为“彩虹”大型倾转无人机提供动力。

据悉,AES100是我国首型具有国际竞争力和完全自主知识产权的1000千瓦级先进民用涡轴发动机,拥有高效率、长寿命、高可靠性、大功率储备及良好可发展性等优点,可满足5至6吨级双发和3至4吨级单发直升机动力需求。此次装配的“彩虹”无人机和固定翼飞机技术,在直升机模式中垂直起降,在固定翼飞机模式中快速巡航。

AES100发动机于2016年立项研制,2021年7月双发装配直升机成功首飞。目前,AES100发动机正在加快设计验证迭代,进行长寿命、结构完整性、叶片包容、结冰、防火等验证,向着适航取证目标积极迈进。

AES100发动机项目的成功研制,将进一步完善我国民用涡轴发动机研发体系和适航体系。以AES100为基础衍生的涡桨、涡扇发动机和混合动力系统正在同步发展,将形成家族化、系列化融合发展的良好局面,促进我国民用航空发动机产业化发展。

上海进京列车开行逐步恢复正常

新华社上海7月3日电 记者从铁路上海站了解到,7月2日起,上海进京列车开行逐步恢复正常,根据计划每日开行27趟,以高铁列车为主。进京旅客仍需查验“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

记者采访了解到,受疫情影响,上海单日开进京列车最少时为每日1趟。随着上海疫情防控形势持续向好,上海进京列车开行正在逐步恢复正常。26趟列车已于7月2日恢复开行,此外,G142次列车自7月4日起恢复开行。

随着暑期运输高峰的到来,长三角铁路部门出台暑运方案,预计自7月1日至8月31日,长三角铁路暑期发送旅客有望超1亿人次。

“年度最小太阳”4日现身

新华社南京7月3日电 4日15时11分,地球到达轨道远日点,这时人们将看到一轮“年度最小太阳”。为什么太阳时“大”时“小”?为啥太阳远了,天气反而炎热?中科院天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球围绕太阳运行的轨道并非正圆形,而是一个偏心率约为0.0167的椭圆。正因如此,日地距离并不固定,远日点比近日点远约500万千米。每年1月上旬地球经过近日点,7月上旬经过远日点,分别对应着一年中太阳视直径最大和最小的时刻。

今年,地球运行到远日点的时刻是7月4日15时11分。此时,太阳视直径为31分28秒,堪称“年度最小太阳”,大约比今年1月4日地球通过近日点时可见的日面视直径小了3.4%。

椭圆的轨道也导致了太阳周年视运动的不均匀性。地球经过远日点时速度最慢,经过近日点时最快,各季节间的间隔长度也不相等。如2021年秋分到2022年春分共经过178天20小时12分,而2022年春分到2022年秋分共经过186天9小时31分。

等待英雄回家 ——中韩双方将交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社北京7月3日电 记者从退役军人事务部获悉,根据中韩双方磋商达成的共识,韩方将向中方移交新一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及遗物。双方将于今年9月15日在韩国共同举行安葬仪式,9月16日举行交接仪式。

退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)副司长李敬敏7月3日率中方有关部门人员,与韩国国防部国际政策局局长金相镇为团长的韩方代表团就第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作进行了磋商,达成一致意见并签署了会谈纪要。双方均表示,今年是中韩建交30周年,将积极合作,共同妥善做好第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸领域的交流与合作。

中韩双方遵循人道主义原则,本着友好协商、务实合作的精神,从2014年至2021年已连续八次成功交接825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。

江苏泗洪:小龙虾出口促增收

7月3日,在泗洪经济开发区一食品加工出口企业,工人在车间内将煮熟的小龙虾摆放入盘。

江苏省宿迁市泗洪县地处洪泽湖畔,近年来,该县通过“企业+合作社+基地+农户”的方式开展稻(藕)虾共作标准化种养,目前全县稻(藕)虾共作面积近30万亩。今年5月中旬以来,部分企业对优质小龙虾进行深加工并销往韩国、新西兰、加拿大等国外市场,有力促进了虾农增收。

新华社电

香港故宫文化博物馆正式对公众开放参观

新华社香港7月3日电 香港故宫文化博物馆3日正式对公众开放参观,展出从故宫博物院藏品中精选出来的逾900件珍贵文物,其中包括166件国家一级文物,为观众讲述中国的悠久历史和灿烂文化。

据悉,截至7月2日,香港故宫文化博物馆开展展前四周的约14万张门票,已售出约八成半,当中包括超过37000张特别展览门票,占可供出售特别展览门票的九成半。另外,7月份所有星期三免费参观时段均已预约满额,涉及超过11000张免费门票。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄在开馆仪式上表示,相信香港故宫文化博物馆的开幕将让西九文化



7月3日,人们在香港故宫文化博物馆展厅内参观拍照。 新华社发

10年“民情日记”写满为“民”真“情”

(上接1版)日记公开交流时,他的“民情日记”得到了网格员们的高度认可,在随后的党群联席会上,村民组长、党小组长以他的日记作为基础,集中商议讨论本区域“双创”的实施方案,取得良好的效果。

针对村干部每天的日记内容,企东村通过“党员带着群众干”的方式,每月组织小组党员和村民对公共空间开展集中整治,集中人力、物力,填埋废弃河道,为村级路网沿线增绿、补绿。

根据村干部记录的村民需求,该村新增一处健身娱乐广场,很多村民

在这里锻炼身体、唠家常,其乐融融。

提升干部能力的好载体

“民情日记”将“群众上访”改为“干部下访”,倒逼村干部深入群众,行走田间陌阡、村埭间与群众亲密接触,了解他们的思想动态,及时解决“急难愁盼”问题。

企东村地理区域特殊,紧靠扬中市中心,该村在整理了村干部收集上来的“民情日记”后,组建了矛盾纠纷调解组,邀请老党员、老干部、新乡贤加入,请他们一起去村民家中宣传“双创”政策,有乱堆乱放和高杆爬藤

作物需要集中整治、清理的农户,耐心做他们的思想工作。目前,该村5个网格的纠纷调解小组已为村民宣传相关的政策127次,成功消化、处理各类矛盾纠纷34起。

企东村党委第一书记第三党小组党员黄惠珍告诉记者,“民情日记”每天及时反映村里的民情民意,村干部及时解决问题,村民们的幸福指数一天比一天高。

张怀根表示,今后村干部将继续以大地为纸,双脚为笔,用心记录,真情服务全村的党员和群众,续写对党忠诚的满意答卷。

一村一品一特色 乡味乡韵留乡愁

(上接1版)

乡村振兴是乡村振兴的基础和关键。茅山风景区因地制宜发展种植养殖业的同时,融合发展旅游业,努力走出一条具有当地特色的乡村振兴之路。

陈庄是省特色田园乡村,该村结合特有的资源,与镇江市创业精英联合会联合共建共享厨房,依靠乡村的“大锅灶”,游客自行采摘绿色食材烹饪,回归田园生活,充分体现了“生态+”,除了传统的堂食模式,还增加了私人订制模式和外卖模式。

夏林村以天贵农副产品有限公司为中心,辐射至整个石墩头沿街商铺,成立以茅山老鹅的加工、销售为主的农民合作社,统一管理,深化品牌意识,打造具有茅山当地特色的老鹅加工优势产业,带动周边农户,提高人均收入。

上杆村与联建企业——句容市康泰中药材专业合作社,联建(康)西红柿育苗、种植示范基地项目,可带动和吸引中医医疗、家庭中草药康养、中草药深加工、药膳等多个产业的发展。同时带动周边乡村旅游、农家乐、采摘经

济,辐射带动周边的农户创收。

茅山风景区将进一步打好“组合拳”,做好整合文章,在发展特色种植业的同时,发展乡村旅游。李塔村依托当地优良的山水资源及新四军修械所、医疗所、新四军水坝等红色景点,打造集餐饮、特色民宿和红色文化参观体验等于一体的综合性文旅项目“壹号兵站”。夏林村建起特色民宿5家,白鹭农业生态园集生态餐饮、垂钓休闲、野营烧烤等为一体,民宿房间每天价格在400—600元/间,节假日吸引众多游客入住。

我市已创成省级智能车间87家

(上接1版)

市工信局希望相关企业深刻认识到“智改数转”对于企业优化管理流程、降低生产成本、提升产品质量、提高经济效益等方面的重要作用,结合自身需求,利用智能化技术,破解生产经营中的痛点难点,争创示范智能车间、智能工厂、工业互联网标杆工厂。工信部门着力推动

供需协同,不断优化服务,共同推动企业升级改造,促进产业提质增效。

现场,参与人员分别观摩江南化工和中节能智能车间。在随后召开的培训会上,两家企业分别介绍了“智改数转”建设经验。金融机构代表宣读“智改数转”项目相关金融产品。信通院专家负责人对申报省级示范智能车间进行了辅导。

全市60岁以上人群全程接种新冠病毒疫苗58.8万人

(上接1版)

上午8:40,92岁的吴政泰老人在活动现场的新冠病毒疫苗流动接种车上完成第二剂次接种后,由志愿者搀扶着,坐在遮阳棚里留观。对于老年接种新冠病毒疫苗工作,吴老表示支持:“打疫苗能预防新冠病毒感染,当然要赞成了,之前第一针就是医生上门给我

打的。”

记者了解到,近两年来,我市多措并举持续推动新冠病毒疫苗接种工作,全市各年龄段人群疫苗接种率均有较大增长。截至7月2日,全市60岁以上人群首剂接种64.0万人;60岁以上人群全程接种58.8万人;强化免疫接种192.5万人;3—11岁人群全程接种22.6万人。

禁泳禁钓通告

尊敬的广大市民、游客:

为贯彻执行国务院《风景名胜区条例》《江苏省风景名胜区管理条例》《镇江市金山焦山北固山南山风景名胜区保护条例》,加强对金山公园的管理,严禁市民、游客在金山公园内所有水域(包括塔影湖、映山湖等)游泳和垂钓。凡今后有违反上述规定者,本公园将保留依法追究其法律责任的权利,由此产生的一切后果由违法者自负。

特此通告

镇江市金山公园
2022年7月

镇江市自然资源和规划局润州分局划拨用地手续批前公示

镇自然资公示润(2022)第2号

依据用地单位申请,我局拟对下列1宗国有建设用地以行政划拨方式办理供地手续,现就相关事项公示如下:

序号	拟用地单位	地块坐落	项目名称	面积(平方米)	用途	供地方式	备注
1	镇江市城市干道工程建设办公室	西起电力路,东至义士路	新马路(电力路—义士路)改造工程	4389	城市道路用地	划拨	

凡对以上有异议的单位或个人,请于本公示期限内向我局提出书面材料,逾期无异议我局将依法给予办理相关手续。公示期限:2022年7月4日至2022年7月8日,共5天。受理地点:镇江市自然资源和规划局润州分局 联系地址:金润大道1016号 邮政编码:212001 联系电话:0511-80855411